

人民日报评论员文章

新征程上,必须加强中华儿女大团结

论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

“爱国统一战线是中国共产党团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝。”

在几千年历史长河中,中国人民始终团结一心、同舟共济,特别是近代以后,在外来侵略寇寇重压的严峻形势下,我国各族人民手挽着手、肩并着肩,英勇奋斗,浴血奋战,打败了一切穷凶极恶的侵略者,捍卫了民族独立和自由,共同书写了中华民族保卫祖国、抵御外侮的壮丽史诗。

百年以来,为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,开辟了伟大道路,建立了伟大功业,铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,在中华民族发展史和人类社会进步史上写下了壮丽篇章。

习近平同志深刻指出:“在百年奋斗历程中,中国共产党始终把统一战线摆在重要位置,不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。”

实践证明,统一战线是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的政治优势和战略方针,是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝,是增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要法宝,是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的重要法宝。

团结是铁,团结是钢,团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上的一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。回望百年奋斗历程,我们深刻认识到,团结统一的中华民族是海内外中华儿女共同的根,博大精深的中华文化是海内外中华儿女共同的魂,实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的梦。

共同的根让我们情同手足,共同的魂让我们心心相印,共同的梦让我们同心同德,高举爱国主义、社会主义旗帜,不断培育和践行社会主义核心价值观,始终继承和弘扬中华优秀传统文化,我们就一定能够建设好全国各族人民的的精神家园,筑牢中华儿女团结奋进、一往无前的思想基础,共同书写中华民族发展的时代新篇章。

习近平同志强调:“新的征程上,我们必须坚持大团结大联合,坚持一致性和多样性统一,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,广聚天下英才,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量!”

当今世界正经历百年未有之大变局,实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,把各方面智慧和力量凝聚起来,形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力。向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进,我们要巩固全国各族人民大团结,增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的团结,坚决维护国家统一和社会和谐稳定,凝聚起全体人民智慧和力量,激发出全社会创造活力和发展动力,让全体中华儿女万众一心、团结奋斗迸发出来的磅礴力量成为实现中华民族伟大复兴的强大动力。

中国人民实现更加美好生活的步伐不可阻挡,中华民族走向伟大复兴的历史脚步不可阻挡!

全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响。这是中国人民和中华民族奋进新时代、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代!中国人民的每一分子,中华民族的每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪!在同心共筑中国梦、携手奋进新时代的历史征程上,加强中华儿女大团结,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,继续团结一心、艰苦奋斗,风雨无阻向前进,我们就一定能够在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间!

新华社北京7月11日电

什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。以史为鉴、开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗,必须继续推进马克思主义中国化,必须坚持和发展中国特色社会主义,必须加快国防和军队现代化,必须不断推动构建人类命运共同体,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须加强中华儿女大团结,必须不断推进党的建设新的伟大工程。

文章号召全体中国共产党员,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

文章指出,以史为鉴,可以知兴替。我们要用历史映照现实、远观未来,从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。

北京、上海、浙江嘉兴南湖、江西井冈山、贵州遵义、陕西延安、河北西柏坡……党的十八大以来,习近平总书记沿着中国共产党的成长“坐标”,回顾党一路走过的艰难历程。

“每次都是怀着崇敬之心去,带着许多感悟回。”在对历史的一次次回溯和探寻中,习近平总书记为开创新的伟大事业不断汲取持续深厚的奋斗之力。

纵观岁月,中国共产党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着那股革命加拼命的强大精神。

感悟当下,中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,“决不能丢掉革命加拼命的精神”。

补足精神之钙,培育践行社会主义核心价值观,开展党的群众路线教育实践活动,“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育……立足党的百年历史新起点,党中央作出重大决策,在全党开展党史学习教育。

正如习近平总书记所强调的,要深入总结百年党史正反两方面经验,在历史智慧的学习运用中提升历史自觉、把握历史主动。

英雄功勋,永载史册。伟大精神,彪炳千秋。

6月29日上午,人民大会堂金色大厅,气氛热烈庄重。党中央首次颁授“七一勋章”,将党内最高荣誉授予为党和人民作出杰出贡献的共产党员。

在雄壮的《忠诚赞歌》乐曲声中,习近平总书记站在授勋台正中,为“七一勋章”获得者颁授勋章。

“渡江英雄”马毛姐、“百战老兵”王占山、“草鞋书记”周永开、“燃灯校长”张桂梅、“当代愚公”黄大发……一个个闪亮的名字,构筑起一座巍峨挺拔的精神高地。

“只要还有一口气,我就要站在讲台上,倾尽全力、奉献所有,九死亦无悔。”发言席前,张桂梅坦陈心声,代表“七一勋章”获得者,表明共产党人的价值追求和精神品格。

会场内外,激荡起澎湃思潮,收获着奋进力量。

亲自向“七一勋章”获得者颁授勋章,会见全国“两优一先”表彰对象、全国优秀共产党员,习近平总书记特殊年份的“特殊安排”,就是要致敬英雄、传承精神,在全党全社会形成崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围。

“他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及。”一次集中的表彰,无疑是力量的凝聚、精神的升华。

7月7日,上海中共一大纪念馆“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”新增设的“伟大建党精神”展陈,迎来首批观众。

在基本陈列的尾厅,伟大建党精神醒目写在红底展墙上:坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民。

习近平同志在庆祝中国共产党成立100周年大会上,首次提出伟大建党精神,鲜明标示了党的革命精神的源头起点,丰富和拓展了党的精神谱系。

建党精神的提出,充分体现了习近平总书记对党的历史、党的传统、党的精神的深刻论述,既有深刻的历史基础,又具有鲜明的时代特征。

“我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!”

当天,天安门广场被装点成“巨轮启航”寓意深远。

在“两个一百年”交汇的重要历史时刻,伟大建党精神,就是百年来共产党人信仰的传承,是新征程上我们勇往直前的动力源泉。

为了人民 依靠人民 万众一心 汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

“人民是历史的创造者,是真正的英雄。”

7月1日,习近平总书记在天安门城楼上的庄严宣告,深深镌刻在亿万国人心中,点燃了无数中华儿女澎湃的爱国热情。

7000余字的重要讲话,“人民”一词出现86次,足以凸显人民群众在习近平总书记心中沉甸甸的分量。

歌声、掌声、欢呼声……天安门广场上,数万人挥动着手中鲜艳的党旗、国旗,汇聚成了红色海洋。

这是党的庆典,这是人民的节日。

置身天安门城楼上,以“渐冻”之躯工作奔忙的“人民英雄”张定宇不禁回想起武汉抗疫的日日夜夜——

“当我们不顾一切抢救病人时,整个中国都在支撑我们。这就是我们党的力量、人民的力量!”

“人民”二字,如基因一般烙印在共产党人的血脉之中,十年如此、百年如此、千年亦如此。

“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”习近平总书记的深情话语,饱含着人民领袖一心为民的真挚情怀,映照出百年大党对人民的赤子之心。

一切为了人民,在团结带领人民进行革命、建设、改革的伟大历程中,无论面临多大挑战、无论付出多大牺牲,中国共产党全心全意为人民服务的根本宗旨从未动摇。

6月29日举行的“七一勋章”颁授仪式上,黄文秀没能来到现场。

这个返乡担任广西乐业县百坭村驻村第一书记的姑娘,把刚刚开始的一辈子,献给了她最眷恋的土地,也将自己的生命定格在了为人民服务的事业上。

立党为公、执政为民。中国共产党的百年历史雄辩地证明,这绝对不是一句空话。

从“自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓”的红军女战士,到“为人民利益而牺牲”的张思德;从“心中装着全体人民,唯独没有他自己”的焦裕禄,到“帮老百姓干活、保障群众利益,怎么干都不过分”的廖俊波……

只为“初心”二字,一位位共产党员抛头颅、洒热血,前仆后继、舍己为公,让人民生活一步一步一个台阶,给国家和民族带来了前所未有的变化。

6月28日晚,璀璨的烟花点亮“鸟巢”上空,庆祝中国共产党成立100周年文艺演出在此盛大举行。

2个小时的时间里,中国共产党的百年奋斗史如画卷般铺展在观众眼前。

从筚路蓝缕、奠基立业,到开创新局、迈向未来,看不尽的辉煌、数不完的成就让全场观众群情振奋、深受感染。

我将无我,不负人民。面对刀山火海,习近平同志义无反顾。

行程万里,人民至上。走进群众中间,习近平总书记深情告白——

“我是人民的勤务员。”

初心不改,使命必达。站在天安门城楼上,习近平总书记铿锵宣示——

“中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”

一切依靠人民,从初生到壮大,中国共产党始终密切同人民群众的血肉联系,始终相信人民、紧紧依靠人民,充分调动广大人民的积极性、主动性、创造性的信念从未改变。

隆隆礼炮声响起,庆祝中国共产党成立100周年大会上,222人组成的国旗护卫队护卫着鲜艳的五星红旗,迈出坚毅的步伐。

队伍的起点——人民英雄纪念碑在红毯和鲜花的映衬下格外雄伟。

碑身上,百万雄师过大江的巨幅浮雕更显雄壮——这是人民的小木船划出的伟大胜利。

70多年前,枪林弹雨的长江上,上万名船工不惜生死,划桨撑舵运送人民解放军战士横渡长江,无数群众踊跃支前,喊出“豁出性命支援解放军”的坚定口号,人民解放军取得渡江战役胜利,加速了全国解放的步伐。

70多年后,“一等渡江功臣”曾亲身参与渡江战役的86岁老人马毛姐来到天安门广场,目睹盛世华章。

“我认定只有跟着共产党,人民才可以过上好日子。”马毛姐说。

中国共产党的初心,连着民心。百年来,我们因党而生,更因党而兴。

回溯百年,我们不难发现:社会主义革命和建设的成就是人民群众干出来的;改革开放的宏伟事业是人民群众主演的;新时期所取得的历史性成就与变革,无一处不凝结着人民群众的汗水……一切的一切,都与人民群众休戚相关。

人民的力量一旦被激发出来,就有着改天换地的伟力;党心与民心凝聚,就能彻底改变国家和民族的面貌。

宣示未来 开创未来 走好新的赶考之路,努力争取更大光荣

7月2日,首都北京仍然沉浸在节日的喜悦氛围之中。天安门广场的巨型党徽前,北京三十五中教师邵彤一家三口高兴地合影留念。

“在学校集中观看了庆祝大会实况,当国旗护卫队员迈着铿锵步伐走向国旗杆时,看到他们身后熠熠生辉的党徽年号,内心真是无比激动。”

抱着刚9个月大的孩子,邵彤憧憬,“待到我第二个百年奋斗目标实现时,要让我儿子带我来,再拍一张合影。”

短短3天时间,天安门广场参观人数突破100万人,来自全国各地的各界群众纷纷前来打卡留念,重温经典瞬间、畅想美好未来。

百年庆典,是光辉成就的一个节点,更是继往开来的一个起点。

站在“两个一百年”的历史交汇点,习近平总书记号召全党重整行装再出发——

“过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”

向着新的征程,习近平总书记以“九个必须”提出赶考路上的明确要求——

“必须坚持把中国共产党坚强领导”“必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗”“必须继续推进马克思主义中国化”“必须坚持和发展中国特色社会主义”“必须加快国防和军队现代化”“必须不断推动构建人类命运共同体”“必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争”“必须加强中华儿女大团结”“必须不断推进党的建设新的伟大工程”

对历史最好的纪念,就是创造新的历史。习近平总书记强调,要充分利用庆祝活动激发的澎湃热情和强大正能量,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴伟大的磅礴伟力。

奋进新征程、建功新时代,必须始终保持不懈怠、只争朝夕的精神状态。

“始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!”庆祝大会上,习近平总书记向9500多万中国共产党员发出铿锵号令。

中共吕梁市委教育工委 吕梁市教育局 官方平台 新闻热线:0358-8229858

吕梁康明眼科医院 LVLIANG KANGMING EYE HOSPITAL 电话:0358-8497755/7766 地址:吕梁市离石区滨河北路109号 网址:WWW.IIKMYK.COM